



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
經濟及科技發展局  
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

## 關於立法會李靜儀議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢消費者委員會的意見，本局對立法會2023年4月3日第335/E257/VII/GPAL/2023號公函轉來李靜儀議員於2023年3月24日提出，行政長官辦公室於2023年4月4日收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府十分重視燃料產品的供應穩定和價格變動，並透過跨部門燃料監察小組多方位監察國際油價與本地油價的變化。因應疫情及國際油價變動等情況，小組與業界持續溝通和進行會議，重申特區政府的立場，敦促業界盡力穩定本澳燃油價格及確保供應。

就近期國際成品油價格、進口價及本澳零售價的變動情況，小組自去年11月至今年4月期間，分別4次與業界進行會議及4次致函要求業界就變動情況說明原因。

同時，跨部門燃料監察小組亦致力提升燃油產品的價格透明度。例如，消費者委員會持續透過“澳門燃料價格情報站”及網頁公佈本澳5個品牌、21個加油站的最新零售價格、調價日期和優惠等價格資訊，方便消費者在網上參閱和比較各零售商的價格及各種優惠情況，從而作出精明的消費選擇。

另一方面，根據第9/2021號法律《消費者權益保護法》第二十條，當符合相關規定的前提下，消費者委員會將會按實際情況及相應法定程序收集商品及服務的資訊，以便向特區政府提交研究報告，助力制定適當的政策和措施。此外，特區政府正積極推進修訂消費者委員會的組織法，以及設立保護消費者權益的公共



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
經濟及科技發展局  
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

諮詢組織的相關法規。

關於質詢第三點問題，東區-2詳細規劃草案已提出在區內預留相關基礎設施用地，土地工務局將會按照《土地法》的規定，適時開展相關批給工作。基於此，本局已向相關部門就未來新燃料加注站土地批給公開招標時，對經營者經營條款作出建議，當中包括提出供應95辛烷值無鉛汽油的要求。

未來，特區政府透過跨部門燃料監察小組將持續關注油品價格，以及新油品供應澳門市場的可行性及面對的問題。

局長  
戴建業